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HaupTaTu koMnneTHy pasBujeHy LwemMy npOoCTOr ABOCMOjHOI OMYacTor OecHor
HamoTaja reHepatopa JCca2p =4, Q = Q¢ =13 1 a =0,769.

LectononHn reHepatop 3a 220 V uma HamoTaj Kao y NpeTxodHOM 3ajaTky ca
cekumjama of 8 HaBojaka cMeluTeHnx y 42 xneba. Konvku je cpeatwn MHAYKOBaHU
HaMoOH Mo NPOBOAHMKY M hriyKC No nony mawumHe npun 6p3nHmn og n = 1500 Ob/min ako
je ctpyja uHgykta 15 A, otnopHocT uHaykta 0,5 Q, a nag HanoHa Ha Aupkama
Au=2V.

YeTtBopononHa mawwnHa JC nma npedHunk potopa 200 mm, 25 xxnebosa ca 4 napa
CTpaHa cekumja no xnedy M NpoCT BanoOBUT HaMOTa] Ha WHAYKTY. [MpeyHuk
komyTaTopa je 150 mm, a nyyHa wupuHa ampke 12 mm. 3payyHatn makcumarHy
LUMPUHY MOSIHON NTyKa ako je HaMoTaj n3BeaeH 6e3 ckpaherwa HaBOjHOT Kopaka.

MapanenHn motop JC ca HomumHanHum nogauuma: 10 kw, 220V, 1200 °b/min,
cTpyja nHayktopa 2 A, Ra = 0,4 Q, Au = 0, cTeneH nckopuwhena cHare 83 %, nma
Aobpy KomneHsauunjy y nornegy peakuuje uHaykta. Mi3apadyHatu: cTpyje MoTopa,
cBe nojegmHadHe rybutke, ctpyje un 6p3vHy HeonTepeheHor MoTopa U HOMUHAIHK
erleKTpoMarHeTCKu MOMeHarT U cHary.

Peoun motop JC ca yribeHo-rpaduMTHMM YeTkMuama M HOMMHaNHMM nojauuma
400 V, 70 A uma MmakcumarnHu cteneH nckopuwhewa cHare Ny, = 0,9 npu cTpyju o
50 A. Ogpeoutn HoMMHanaH cteneH wuckopuwhewa cHare cmatpajyhm pa cy
ryéuum ycnen obprarwa KOHCTAHTHW, a 4o4aTHWU ryOuLmM HUCY 3aHEMapPIbUBM.

OppeanTn OTMOPHOCTW AenoBa OTMNOPHUKa 3a nywrawe y pag motopa JC ca
KOHCTaHTHOM He3aBMCHOM MobyaoM M HOMUHanNHMM nogaumma 200V, 25 A,
Ra = 0,2 Q ako je makcumarHa gonylwTeHa ctpyja nHgykra 2 |y.

Motop JC ca napanenHom nobygom u nogauumma 220V, 30 A, 1400 o0 iy
Rp=220Q, R.=0,2Q, Tpown y npasHom xody ctpyjy lo=3,5A. Motop je
ontepeheH KOHCTAaHTHMM HOMMWHANHMUM MOMEMHTOM. W3payvyHaTu cTeneH
nckopuwherwa cHare u 6p3vHy obpTawa ako ce HanoH cmawu 3a 10 %.
3aHemapuTh nag HanoHa Ha gupkama W peakuujy MHOyKTa, a MarHeTcko Kono
cMmaTpaTtu NMIMHeapPHUM.

MoTop n reHepatop JC ca napanenHom nobyaom CrojeHn Cy MeXaHUYKM Ha
CTpaHama cynpoTHO of komyTaTopa. CBaka MallMHa je MpUKIbyvYeHa Ha CBOjy
Mpexy. Hauptatu wemy Be3a U 03Ha4MTK norapuTeTe HarnoHa U CMepoBe CTpyja
ako ce moTtop obphe yaecHo.

Mepe 3a nonpasKy KOMyTaLuje y3 KpaTak onuc NpeaHoCcTn U MaHa.

10. KapaktepucTuke MoTopa ca He3aBUCHOM NoGyaoM.

Ucnut Tpaje 3h. CBaku 3agaTtak Hocu no 12 noeHa. ZnoeHa = 120. [103BOSbLEHO je
Kopuwherwe camo jeaHe cBecKe 3a paj U KOHUenT.
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